

喜迎中秋庆国庆·垃圾分类我先行

我市生活垃圾分类进校园系列主题宣传活动持续开展





茂名晚报讯记者谭斯惠9月27日,我市"生活垃 圾分类放,引领校园新风尚"生活垃圾分类进校园系 列主题宣传活动在茂名市田家炳中学开展,本次活动 结合中秋节、国庆节等节日元素,以"喜迎中秋庆国 庆·垃圾分类我先行"为主题,通过垃圾分类知识课堂 以及一系列融合中秋节元素、教育性和趣味性兼具的 垃圾分类互动游戏,教育引导青少年学生共同践行生 活垃圾分类。

活动以垃圾分类知识课堂作为开展,由志愿宣讲 员进行知识讲解,向同学们普及生活垃圾分类知识,讲 解生活垃圾分类常见的错误,让同学们了解掌握生活 垃圾分类的具体方法。随后,通过知识竞答环节,进一 步检验同学们的学习效果。"请问吃过的口香糖属于哪 -类垃圾?""选择D,其他垃圾"同学们纷纷举手抢答。

活动现场设置有垃圾分类猜灯谜、明月投壶乐、月兔吃月饼、给垃圾找对"家"、垃圾分类转盘等垃圾 分类互动游戏,以及具有中秋特色的小礼品等,同学 们积极踊跃参与,顺利完成了各项游戏任务,集得印 章兑换小礼品,现场气氛充满了欢乐。通过游戏互 动,让同学们在感受节日气氛的同时,学习到垃圾分 类的知识和方法。

据悉,接下来,我市教育、城管等部门将继续按照 《茂名市2023-2024学年度生活垃圾分类进校园系列 主题宣传活动方案》的要求,持续开展生活垃圾分类 进校园系列主题宣传活动,不断提高青少年学生的垃 圾分类知识水平和参与意识。

丰收"柿"节 信宜北梭甜柿走俏全国



北梭甜柿丰收。茂名晚报通讯员高干

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员高干 日前,茂名 晚报记者走进粤西第一高峰大田顶北麓的北梭村,看 到山路十八弯,一棵棵矮小的果树上挂满了拳头大的 "小灯笼",这是闻名遐迩的北梭甜柿,也是村民的致 富果。又大又甜的柿子黄里透红,村民们眉开眼笑, 无不让人感受到金秋丰收的喜悦。

北梭甜柿畅销全国

大成镇北梭村山环水抱,丛林叠翠,物产丰 饶。北梭甜柿生长在海拔600米以上的山坡地,在 高山气候中自然成熟,糖度保持在18-21度,树上 脱涩,八分熟采摘,即摘即食,皮薄肉厚,果肉甜 脆茲□

甜柿自1992年在北梭村成功引种后,作为该村 乡村振兴产业推广,通过生产技术培训,以高质、绿

色、环保、安全为导向的规模化、标准化种植的北梭 甜柿产业,已成为信宜市优势特色产业。声名鹊起 的北梭甜柿,让北梭村成为闻名全国的甜柿之乡。 丰收"柿"节,北梭村进入一年最热闹的时刻。采摘、 分拣、打包柿子的村民与果商、电商人员从早到晚地 忙碌着,和沉甸甸的金色甜柿一起融为一道乡村振 兴的风景线。线上线下各种渠道齐发力,甜柿畅销 全国各地。

纳入"信字号"品牌创建范畴

去年以来,信官市政府把北梭甜柿纳入"信字号" 品牌创建范畴和品控溯源建设体系,信宜市农业农村 局、市场监督管理局和大成镇政府相关干部组成工作 专班,现场督促指导相关果园、基地的果农按照"信字 号"农产品和品控溯源体系要求做好肥水、挂果、长果 管理。农业农村局等相关部门在北梭村设置了快检 工作占, 快給工作队 现场进行样品检测。

北梭甜柿启用了溯源码包装,实现"两标一码-单",即区域公用品牌标("信字号")、产品品牌商标 ("北梭甜柿")、网络溯源二维码、政府监管检测单, 消费者只需用智能手机扫描二维码,就可以快速查 看到甜柿的种植、采摘、运输、销售等全流程信息,以 及政府相关部门出具的《检测报告》和《合格证书》, 确保每一颗甜柿都是天然、健康、优质,打通了从田 间地头到消费者手上的"最后一公里"。 今年,共有 4家合作社,5家公司、流通企业,1个经济联合总 社,覆盖248户种植户录入品控溯源系统,覆盖面积 6000多亩。

预计今年北梭甜柿产量达500万公斤

大成镇副镇长陈海燕介绍说:"目前,这些甜柿 陆续进入成熟期,将在国庆期间大批量上市,采摘 期将持续到10月底,预计今年北梭甜柿产量达500 万公斤。我们镇将继续督促监管好后期长果管理, '信字号'北梭甜柿高品质上市,让群众实现 增产增收。"记者在该村的甜柿收购点了解到甜柿的 收购价:大果每公斤16元,中果每公斤12元,小果 每公斤8元。慕名前来的游客络绎不绝,他们赏靓 丽风景品甜美柿子。来自深圳市的游客张生表示, 溯源保障, 可以更加放心食用, 不用担心买不到正 宗的北梭甜柿。

十万七村社科普及进乡村中秋文艺 演出活动圆满举办

社科普及进乡村 文化惠民暖人心



精彩节目令人目不暇接。茂名日报社全媒体记者 吴云杰 摄

茂名晚报讯 记者 和沛蓉 近日,由市社会科学界联 合会指导、茂南区公馆镇十万七村社科普及示范基地主 办的社科普及进乡村中秋文艺演出活动,在十万七村新 时代文明实践广场圆满举办。

当晚7时许,广场上热闹非凡,灯光璀璨,当地村民 纷纷前来观看晚会。记者来到现场看到,舞台两侧摆放 了宣传展板,包括一图读懂《党的二十大报告》、全面推 进依法治国、健康教育知识、中国传统节日文化等内容, 向群众普及有关政策和生活常识。同时,活动大屏幕循 环播放《飞"阅"乡村:十万七村》宣传视频,让群众更全 面了解乡村的发展,共同感受振兴路上的勃勃生机

演出正式开始后,一支欢快热烈的舞蹈《旗开得胜》 拉开了序幕,随后民歌演唱《灯火里的中国》、朗诵节目 《永远跟党走 携手向未来》、舞蹈《锦绣》等节目轮番上 演,还有川剧变脸、大型魔术、科幻舞蹈等精彩节目,将 现场气氛推上了高潮。演出内容贴近实际,互动感十 足,感染了不少观众。"中国共产党是哪一年成立的""社 科联是什么""中秋习俗有什么"……演出过程中,还设 置了社科普及知识问答互动环节,现场群众踊跃答题, 进一步丰富了居民社会科学知识。当天晚上,场上场下 气氛热烈,群众纷纷拿出手机记录精彩瞬间,小小的舞 台洋溢着满满的欢乐。

本次活动以"贯彻党的二十大奋进社科新征程"为

主题,喜闻乐见的演出形式和节目满足 了群众的精神文化需求,为打造和谐幸 福乡村营造了良好氛围,真正实现文化 惠民。"'双节'快到了,这次活动让我们 在家门口就能看如此精彩的表演,挺开 心的。"在场群众黄姨笑着说,大家看得 很过瘾,也感受到了浓浓的节日氛围。



扫一扫 看视频

南塘社工 开展爱国主义教育活动

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员吴昭豪 为引导学生 树立正确的国家观,增强爱国情感和民族精神,学习习 近平新时代中国特色社会主义思想,值国庆节来临之 际,高州南塘镇社工站谷簀服务点联合周岸村党支部、 周村小学师生,开展主题为"祖国在我心中"的爱国主义 教育活动。

在活动第一个环节,社工组织同学们召开爱国主义 主题班会,通过PPT的形式向同学们宣讲了新中国的诞 生、74年的光辉历程、中国进入社会主义新时代的重要 举措和学习贯彻党的二十大精神等内容,并在宣讲结束 后邀请同学们一起分享收获,巩固教学内容。随后由村 党支部组织委员和同学们一起学习党史,并对他们提出 期望和要求。

在活动第二个环节,社工组织同学们一起进行爱国 主题手工制作,通过视频讲解步骤、陪伴共同制作的方 式,和同学们一起制作了手工国旗14面,各种手工鲜花 20朵,并在社工的带领下,同学们摆动着亲手制作的国 一起合唱《歌唱祖国》,为祖国母亲的生日献礼。

本次活动通过学、做结合的方式,更好地促进同学们 对理论知识的吸收,调动同学们的积极性,加深了同学们 对祖国的认识与热爱,增强了民族自豪感和报国之心,让 他们树立正确的爱国情怀,践行社会主义核心价值观。